



CENTRUL PENTRU CERCETARE ȘTIINȚIFICĂ

RAPORT DE ACTIVITATE 2023

	Nume și prenume	Funcția	Data	Semnătura
ELABORAT	Ana- Maria Roman-Negoi	Referent de specialitate	26.01.2024	
AVIZAT	Conf.univ.dr. Cosmin Popa-Gorjanu	Director Centrul pentru Cercetare Științifică și Președinte al Comisiei pentru cercetare științifică, transfer tehnologic, proiecte și resurse	26.01.2024	
	Prof. univ.dr. Andreea Muntean	Prorector	26.01.2024	

În anul 2023, la nivelul CCȘ s-au desfășurat următoarele activități:

1. *Utilizarea bazei de date a cercetării pe domeniile de specialitate CNATDCU prevăzute în metodologia UAB (elaborată și aprobată în ședința Senatului Universității „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia din 14.12.2017), în cadrul proiectului “Acțiuni suport pentru activități de excelență în cercetare”, cod proiect: CNFIS-FDI-2018-0213, în vederea întocmirii raportărilor solicitate privind situația cercetării științifice din universitate.*
2. *Organizarea de activități suport în cadrul proiectului “Acțiuni pentru dezvoltarea capacității pentru cercetare științifică în Universitatea “1 Decembrie 1918” din Alba Iulia”, cod proiect: CNFIS-FDI-2023-F-0250.*
3. *Implementarea procedurii operaționale PO – CCȘ – 01 privind susținerea financiară a activității de publicare a rezultatelor cercetării științifice.*
4. *Implementarea Procedurii operaționale PO – CCȘ – 02 privind raportarea rezultatelor activității de cercetare în cadrul Universității „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia.*
5. *Gestionarea activității de raportare bianuală a datelor statistice necesare pentru calcularea indicatorilor Clasei IC2. Cercetare științifică / creație artistică / performanță sportivă, la solicitarea Consiliului Național pentru Finanțarea Învățământului Superior.*
6. *Implementarea Metodologiei de finanțare a cercetării științifice din Universitatea „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia, în baza Ordinului nr. 3126/11 februarie 2022 privind finanțarea cercetării științifice universitare din cadrul instituțiilor de învățământ superior de stat în anul 2021.*
7. *Elaborarea și implementarea Metodologiei de finanțare a cercetării științifice din Universitatea „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia, în baza Ordinului nr. 3721/22 februarie 2023 privind finanțarea cercetării științifice universitare din cadrul instituțiilor de învățământ superior de stat în anul 2023.*
8. *Actualizarea Metodologiei de evaluare periodică a calității personalului didactic și de cercetare.*
9. *Gestionarea activității de susținere a publicării rezultatelor științifice în reviste și volume de conferință.*
10. *Activități de colectare a informațiilor și evaluare a gradului de îndeplinire a standardelor minimale privind cercetarea științifică.*
11. *Derularea procedurii de acordare a burselor de performanță științifică în anul 2023 conform noului Regulament elaborat în anul 2020 și realizarea unei noi actualizări a Regulamentului.*
12. *Sprijin în organizarea manifestărilor științifice și centralizarea datelor privind manifestările științifice organizate în cursul anului 2023 și cele planificate pentru anul 2024.*
13. *Raportarea informațiilor necesare derulării misiunii de audit intern derulat la nivelul CCȘ cu începere din data de 04 septembrie 2023, pentru perioada 01.01.2020-31.12.2022.*
14. *Raportarea către instituțiile locale partenere -Consiliul Județean Alba, Prefectura Alba – a datelor privind activitatea de cercetare științifică.*

1. Utilizarea bazei de date a cercetării pe domeniile de specialitate CNATDCU prevăzute în metodologia UAB (elaborată și aprobată în ședința Senatului Universității “1 Decembrie 1918” din Alba Iulia din 14.12.2017), în cadrul proiectului “Acțiuni suport pentru activități de excelență în cercetare”, cod proiect: CNFIS-FDI-2018-0213.

În cadrul proiectului “Acțiuni suport pentru activități de excelență în cercetare”, cod proiect: CNFIS-FDI-2018-0213, derulat în anul 2018, a fost dezvoltat un sistem informatic de suport al evaluării activităților de excelență în cercetare, care este actualizat anual.

Platforma informatică proprie a Universității “1 Decembrie 1918” din Alba Iulia este disponibilă pe site-ul Centrului pentru Cercetare Științifică, la adresa: <http://cercetare.uab.ro/index.php?pagina=pg&id=9&l=ro>

Pe această pagină sunt afișate link-urile la 25 de anexe CNATDCU reprezentând comisii de specialitate, în care personalul academic UAB raportează activitatea didactică și de cercetare științifică. Platforma implementează criteriile prevăzute în *Metodologia de evaluare periodică a calității personalului didactic și de cercetare*, metodologie care a intrat în vigoare începând cu anul calendaristic 2018 și care în prezent este actualizată, conform aprobării Senatului din data de 21.12.2023.

Cadrele didactice și de cercetare titulare precum și personalul didactic și de cercetare angajat cu normă întregă pe durată determinată, pe parcursul lunii decembrie 2023 au introdus datele privind rezultatele activității de cercetare și cea didactică în aplicația dezvoltată. În cursul acestui an s-a asigurat prin proiectul CNFIS-FDI-2023-F-0250 monitorizarea și mentenanța bazei de date pentru evaluarea rezultatelor cercetării, iar lect. univ. dr. Maria Muntean, administratorul bazei de date, a coordonat aceste operațiuni.

Baza de date a universității este un instrument util pentru managementul activităților de cercetare desfășurate în cadrul universității. Cu ajutorul bazei de date s-au furnizat informații necesare și documente justificative (extrase în format pdf și xls) pentru tipurile de raportare realizate în cursul anului: raportarea internă privind îndeplinirea standardelor minimale ale activității de cercetare și raportarea datelor privind activitatea de cercetare a cadrelor didactice din universitățile de stat finanțate de la bugetul Ministerului Educației, solicitată de CNFIS, dar și pentru dosarele de promovare ale personalului didactic și de cercetare, baza de date fiind un instrument util pentru calculul punctajelor minimale.

Deși baza de date cuprinde informațiile detaliate privind studiile, articolele, cărțile, capitolele sau studiile publicate în volume de studii introduse de personalul academic, este necesară îmbunătățirea funcțiilor acesteia, de a agrega și de a furniza celor care introduc datele respective posibilitatea de a-și descărca într-un format ușor lizibil listele de lucrări aferente fiecărui criteriu din cadrul fișelor de verificare. Pe fondul creșterii volumului de date și exigenței în procesele de raportare, lipsa posibilităților de agregare a informațiilor pe diferite criterii, constituie încă o vulnerabilitate a bazei de date. Este de dorit ca în viitor baza de date să poată furniza listele de lucrări fără distorsionarea caracterelor diacritice spre exemplu. Baza de date trebuie să fie utilă nu numai pentru gestionarea informațiilor cu privire la activitățile de cercetare derulate de personalul academic al universității, ci și la nivel individual, directorilor de departamente, decanilor și membrilor corpului academic în generarea documentelor doveditoare solicitate la evaluarea cadrelor didactice, concursuri, etc. Baza de date îndeplinește scopul pentru care a fost construită în sensul că oferă punctajele obținute de fiecare cadru didactic în parte, dar generarea conținutului și a datelor introduse trebuie să fie îmbunătățită, motiv pentru care anual, în cadrul proiectului tip FDI sunt incluse activități și cheltuieli destinate îmbunătățirii bazei de date.

2. Organizarea de activități suport în cadrul proiectului „Acțiuni pentru dezvoltarea capacității pentru cercetare științifică în Universitatea “1 Decembrie 1918” din Alba Iulia”, cod proiect: CNFIS-FDI-2023-F-0250

În anul 2023 a fost continuată direcția de susținere a cercetării științifice la nivelul universității, prin proiectul *Acțiuni pentru dezvoltarea capacității pentru cercetare științifică în Universitatea “1 Decembrie 1918” din Alba Iulia*, cod proiect: CNFIS-FDI-2023-F-0250. Datele de mai jos au fost preluate din raportul Conf.univ.dr. Cosmin Popa-Gorjanu, director al proiectului menționat.

Obiectivul general al proiectului l-a constituit îndeplinirea obiectivelor din planul strategic al universității pe componentele de îmbunătățire a culturii instituționale a cercetării, îmbunătățirea accesului cadrelor didactice și studenților la resursele bibliografice și susținerea funcționării laboratoarelor de cercetare.

La realizarea obiectivului general au contribuit următoarele obiective specifice care răspund politicilor naționale în domeniul cercetării și Planului Strategic al universității pentru perioada 2020-2024:

O1. Îmbunătățirea culturii cercetării științifice din universitate prin implementarea seminariilor de cercetare.

O2. Îmbunătățirea capacității bibliotecii universității de a facilita accesul membrilor corpului academic și studenților la resursele de cercetare prin continuarea unei politic robuste de achiziție de cărți în format fizic și susținerea cheltuielilor cu abonamentele la reviste științifice în format fizic și baze de date de reviste și cărți.

O3. Îmbunătățirea suportului informatic al evaluării activităților de cercetare.

O4. Mentenanța și îmbunătățirea platformei informatice pentru revistele editate în cadrul universității.

Proiectul a primit un buget de 200.000 de lei la care s-a adăugat suma de 31.241 lei cofinanțare.

Rezultatele

R1, asociat activității A1. Constituirea echipei de proiect. R2.1/A2.1 Echipa de proiect a fost alcătuită din director, responsabil resurse umane, responsabil achiziții de carte, responsabil achiziții, un administrator bază de date, 10 coordonatori de seminar asistați de un număr variabil de experți în cercetare științifică în următoarele domenii:

- (1.) Științe Sociale 4,
- (2.) Informatică 3,
- (3.) Contabilitate și Finanțe Bănci 7,
- (4.) Filologie Limba Română 3,
- (5.) Topografie și Cadastru, 4,
- (6.) Educație Fizică și Kinetoterapie 5,
- (7.) Ingineria Mediului 5,
- (8.) Electronică 3,
- (9.) Istorie 2,
- (10.) Patrimoniu și Conservare, 2.

În cadrul echipei de proiect au activat 53 persoane. Au funcționat 10 echipe care au organizat un număr de opt întâlniri de tip seminar de cercetare pe parcursul lunilor 7-9.

R2.2, asociat activității A2.2 s-a concretizat în organizarea a nouă întâlniri de diseminare a ghidurilor în cadrul grupurilor de studenți de anul I masterat de către fiecare din echipele de seminar de cercetare în lunile mai-iunie 2023. Întâlnirea de diseminare a ghidului

la studenții de la programele de masterat de Istorie și Patrimoniu Conservare a fost comună, seminariile de cercetare desfășurându-se distinct, pe fiecare domeniu în parte.

R2.3, un raport al workshop-ului de analiză a seminariilor de cercetare la nivelul programelor de masterat. Rapoartele individuale ale coordonatorilor de seminar de cercetare pe cele 10 domenii indică rezultatele bune în stimularea participării studenților și implicarea lor în discuțiile referitoare la cercetarea științifică aferentă realizării lucrărilor de disertație.

Pe baza rapoartelor se constată percepția pozitivă a utilității sale, arătată atât de studenți, cât și de cadrele didactice implicate. Etapele de pregătire a seminariilor s-au derulat deja din cursul proiectului FDI din anul 2021, când s-a stabilit metodologia de organizare a seminariilor. În cursul anului 2022 au fost implementate pentru prima dată planurile de organizare a seminariilor de cercetare. Conform planurilor de organizare din acest proiect, în lunile mai și iunie au fost derulate acțiunile de diseminare ale ghidurilor în scopul pregătirii studenților masteranzi de anul I pentru desfășurarea seminariilor de cercetare din lunile octombrie-decembrie 2023. În cadrul proiectului, în anul 2023, au contribuit la desfășurarea seminariilor de cercetare un număr de 38 cadre didactice, având pozițiile de experți (încadrați cu un număr de 16 de ore de lucru pe total proiect) și 10 coordonatori (cu 20 de ore pe total proiect).

În vederea îndeplinirii obiectivului strategic al îmbunătățirii culturii cercetării este dorit ca seminariile de cercetare să devină o activitate obișnuită, planificată și integrată în planurile de învățământ la nivel masterat. Se poate afirma că implementarea seminariilor de cercetare a fost îndeplinită cu succes, participanții având posibilitatea de a constata utilitatea lor în interacțiunea între studenți și experți în vederea stabilirii, clarificării și progresului în desfășurarea cercetărilor studențești. Prilejurile de a discuta și analiza proiectele de cercetare ale studenților, dar și ale cadrelor didactice și cercetătorilor, trebuie să fie sporite și instituționalizate în vederea continuării pașilor necesari în atingerea obiectivului de îmbunătățire a culturii cercetării în cadrul universității. Aceasta precum și alte acțiuni care contribuie la realizarea acestui obiectiv al strategiei universității vor trebui continuate în anii viitori.

R3, asociat A3, constă din achiziționarea unui număr de 569 de volume pentru programele de studii din domeniile Istorie, Inginerie, Științe Sociale, Științele Educației, Științe Economice, Filologie, Teologie, Management și Marketing, Asistență medicală (un nou program de studii introdus din semestrul I, al anului 2023-2024).

Pentru achiziționarea de cărți în format clasic și în format electronic au fost solicitate din partea departamentelor listele de lucrări științifice publicate sub formă de carte, necesare desfășurării activităților de cercetare în domeniile respective. Au fost primite solicitări de achiziție de carte sau acces la baze de date de la departamentele de Istorie, Filologie, Pedagogie, Științe Sociale, Științe Inginerești, Management și Marketing, Contabilitate, Teologie. Cea mai mare parte a cărților sunt editate de edituri prestigioase din străinătate și constituie lucrări de cercetare interpretare necesare modernizării și dezvoltării bazei materiale necesare în cercetarea științifică. Am estimat un număr de cel puțin 300 de titluri achiziționate, aducând pe rafturile bibliotecii universității un număr de 569 de volume. Un număr de alte 130 de titluri au fost comandate, dar nu au sosit în Biblioteca Universității până la 15 decembrie 2023. Achizițiile se derulează lent, întrucât sunt titluri de lucrări publicate în străinătate.

Sumele pentru achizițiile de carte și abonamentele la bazele de date sunt alocate de la începutul proiectului, conform solicitărilor depuse din partea departamentelor. Se inițiază demersurile de achiziție deja din lunile aprilie-mai, știut fiind faptul că timpul necesar achiziționării cărților din străinătate este mai lung. Sumele necesare achizițiilor de carte sunt complet angajate prin referatele de achiziție, conform listelor de cărți solicitate de departamente. În luna octombrie 2023, Biblioteca Universității ne-a înștiințat că universitatea

va primi acces la CEEOL prin abonamentul ANELIS, ceea ce a disponibilizat suma alocată abonamentului CEEOL pentru achiziții de cărți (4300 Euro). La aceasta se adaugă situația că prețurile de achiziție sunt mai mari sau mai mici decât cele estimate sau unele titluri nu mai sunt disponibile, ceea ce face ca sumele alocate să nu fie cheltuite conform alocării. Având devenind disponibile aceste sume necheltuite, în octombrie și noiembrie am transmis noi referate de achiziție de cărți la solicitările DSS (Asistență Socială, Asistență Medicală) DIAM, DIME. Din cele 238 de titluri solicitate, au putut fi achiziționate numai 108 titluri până în 15 decembrie 2023.

Au fost achitate abonamentele la bazele de date, ProQuest, History Collection ebooks, Proquest, Social Sciences Collections ebooks, JSTOR. (accesul la CEEOL va fi efectuat prin programul ANELIS).

R4 asociat activității A4. Baza de date a cercetării funcționale.

R5 asociat activității A5, Paginile de web cu funcționalitate și flux de date editoriale funcționale pentru revistele AUASH, JoLIE, AUASPH și în curs de finalizare pentru revista Annales Universitatis Apulensis.Series Oeconomica.

3. Implementare Procedurii operaționale PO – CCȘ – 01 privind susținerea financiară a activității de publicare a rezultatelor cercetării științifice.

În anul 2013 Universitatea „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia”, a adoptat o procedură internă privind susținerea financiară a activității de publicare a rezultatelor cercetării științifice. Acest instrument de finanțare internă a urmărit încurajarea activității cadrelor didactice și cercetătorilor de participare la manifestări științifice și de publicare a rezultatelor cercetării în publicații naționale și internaționale indexate în baze de date recunoscute.

Începând cu anul 2021 susținerea financiară a activității de publicare a rezultatelor cercetării științifice a fost extinsă cu ajutorul fondurilor alocate prin Ordinele Ministerului Educației nr. 3747/28.04.2021, nr. 3126/11.02.2022 și nr. 3721/22.02.2023. În acest context, Universitatea “1 Decembrie 1918” din Alba Iulia” a continuat politica sa de susținere a procesului de publicare, prin alocarea anuală de fonduri proprii în acest scop, în valoare de 30.000 lei/an.

În anul 2022, Universitatea „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia”, a considerat necesară elaborarea unei noi proceduri privind susținerea financiară a activității de publicare a rezultatelor cercetării științifice, care să respecte, atât standardele actuale privind managementul calității, cât să realizeze și o mai mare responsabilizare a cadrelor didactice și cercetătorilor în ceea ce privește etica cercetării și orientarea publicării rezultatelor lor către reviste științifice de calitate.

Procedura operațională PO – CCȘ – 01 privind susținerea financiară a activității de publicare a rezultatelor cercetării științifice a fost aprobată de Senatul Universității la data de 29.03.2022 și este disponibilă la https://www.uab.ro/media/documente/06_PO-CCS-01.pdf

Procedura operațională pentru susținerea financiară a activității de publicare a rezultatelor cercetării științifice are scopul fundamental de a asigura îndeplinirea obiectivelor Strategiei cercetării științifice 2020-2024 a Universității „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia privind managementul, monitorizarea și evaluarea rezultatelor cercetării științifice în cadrul UAB. În cursul anului 2023, în contextul disponibilității surselor de finanțare puse la dispoziție prin Ordinele Ministerului Educației nr. 3126/11.02.2022 și nr. 3721/22.02.2023, orientarea cadrelor didactice și cercetătorilor a fost către utilizarea cu prioritate a acestor fonduri. A fost înregistrată o singură solicitare de accesare a fondurilor disponibile, din partea Departamentului de Finanțe Contabilitate, în valoare de 198 lei, reprezentând taxa de publicare a unui articol în revistă indexată ERIH PLUS.

4. Implementarea Procedurii operaționale PO – CCȘ – 02 privind raportarea rezultatelor activității de cercetare în cadrul Universității „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia.

Raportarea rezultatelor cercetării, necesare pentru evaluările interne, derulate la nivelul universității și instituționale, derulate de structurile de specialitate din cadrul Ministerului Educației, constituie un proces periodic și complex. Raportarea are consecințe financiare și este esențială pentru creșterea vizibilității și îmbunătățirea calității instituționale, pentru o poziționare cât mai favorabilă în rankingurile interne și internaționale. Aceasta implică un management riguros al organizării procesului de raportare, în funcție de specificul său, la toate nivelurile: colectarea, verificarea și interpretarea informațiilor în vederea stabilirii direcțiilor strategice pe termen mediu și lung ale universității în domeniul cercetării. Diversificarea tipurilor de raportare și particularizarea organizării informațiilor în funcție de entitatea care solicită informațiile privind rezultatele activității de cercetare ale universității au determinat în anul 2022 elaborarea unei proceduri unice privind raportarea rezultatelor activității de cercetare în cadrul Universității „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia.

În anul 2023 a fost implementată raportarea conform Procedurii operaționale PO – CCȘ – 02 privind raportarea rezultatelor activității de cercetare în cadrul Universității „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia, aprobată de către Senatul Universității la data de 20.07.2022. Implementarea procedurii de către departamentele universității a fost susținută de către Centrul pentru Cercetare Științifică, care a oferit consiliere și asistență directorilor de departamente și cadrelor didactice care au adresat întrebări în vederea clarificării situațiilor concrete privind modul de redactare și transmitere a documentelor pe fluxul de verificare.

Conform procedurii, este prevăzută la punctul 5.3 *Realizarea și păstrarea evidențelor centralizate ale procesului de raportare din cadrul universității*. Acest lucru implică realizarea la nivelul fiecărui departament și facultate a raportului anual privind activitatea de cercetare derulată la nivelul departamentului precum și planul anual al activității de cercetare la nivelul fiecărui departament și facultăți. Sub acest aspect, implementarea procedurii necesită încă suport și clarificări pentru departamente/facultăți, pentru realizarea de către acestea a documentelor prevăzute prin procedură.

5. Gestionarea activității de raportare bianuală a datelor statistice necesare pentru calcularea indicatorilor Clasei IC2. Cercetare științifică / creație artistică / performanță sportivă, la solicitarea Consiliului Național pentru Finanțarea Învățământului Superior.

În perioada 24 aprilie – 30 iunie 2023 a avut loc procesul de de raportare a datelor privind activitatea de cercetare a cadrelor didactice din universitățile de stat finanțate de la bugetul Ministerului Educației, conform calendarului comunicat de către minister.

Astfel, toate cadrele didactice și de cercetare titulare angajate în universitate la 1 ianuarie 2023 (inclusiv cele angajate în condițiile art. 294 alin. (3) - (5) din Legea nr. 1/2011, cu normă întreagă, cu un contract pe perioadă determinată, valid în perioada de raportare), au raportat, conform cerințelor și recomandărilor CNFIS:

- îndeplinirea standardelor minimale CNATDCU (valabile la 1 ianuarie 2023 – conform OM 6129/20.12.2016), pentru întreaga activitate;
- *indicii Hirsch* ai tuturor cadrelor didactice și de cercetare, calculați pe fiecare platformă: Google Scholar, Web of Science, Scopus (după caz);
- punctajul total realizat de fiecare cadru didactic și de cercetare titular conform *Fișei individuale de articole și brevete – Anexa 5* (pentru ultimii patru ani,

perioada 2019-2022) și (după caz) punctajul raportat în *Fișa individuală pentru performanța creației artistice – IC2.3/sportive – Anexele 5.1, 5.2* (pentru ultimii patru ani, perioada 2019-2022), respectiv *Fișa individuală pentru performanța în științele umaniste – Anexa 5.3* în cazul domeniilor umaniste (pentru ultimii patru ani, perioada 2019-2022).

Elementul de noutate al raportării a fost reprezentat de *Fișa individuală pentru performanța în științele umaniste*, care a dat pentru prima dată posibilitatea cuantificării unor rezultate reprezentative în domeniul științelor umaniste, obținute de cadrele didactice ale universității.

În perioada 9 mai – 26 iunie s-a desfășurat, la nivelul Centrului pentru Cercetare Științifică, activitatea de centralizare, verificare și corectare a datelor, pentru toate rezultatele raportate.

A fost verificat un număr total de 495 articole raportate, din care: 45 articole ISI roșu, 55 articole ISI galben, 49 articole ISI alb, 5 articole ISI Arts&Humanities, 41 articole ISI Emerging Sources Citation Index, 245 articole ERIH Plus, 45 articole ISI Proceedings, 10 articole IEEE Proceedings.

Față de perioada anterioară de raportare, 2017-2020, se înregistrează la nivelul universității o creștere cu 100 de articole.

Creșterea semnificativă a avut loc în ceea ce privește categoria ISI roșu (28 articole reprezentând 164,70%) și ERIH plus (103 articole reprezentând o creștere cu 72,53%).

Acest progres în materie de publicare a rezultatelor cercetării este în legătură directă cu instrumentele de finanțare asociate Ordinului Ministerului Educației nr. 3747/28.04.2021, nr. 3126/11.02.2022 și nr. 3721/22.02.2023, care au asigurat bugete realiste pentru sprijinirea activității de cercetare și valorificarea rezultatelor, susținând, în același timp, cadrelor didactice și cercetătorilor, un climat de normalitate, menit să încurajeze și să dinamizeze activitatea de publicare.

În ceea ce privește performanța în domeniul științelor umaniste, criteriile CNFIS au fost foarte riguroase, acestea incluzând pentru raportare doar cărțile de autor, volumele colective editate și capitolele în volume colective publicate la editurile de prestigiu internațional recunoscute de CNCȘ sau în condițiile prevăzute de ruta complementară și Edițiile critice sau traducerile unor texte literare, texte științifice, manuscrise sau volume de documente, publicate la o editură clasificată A de către CNCȘ pentru domeniul respectiv.

Pentru această categorie rezultatele universității au fost: 1 carte de autor, 3 volume colective, 21 de capitole în volume colective, 2 ediții critice și 1 traducere.

La nivel instituțional, universitatea a transmis către CNFIS:

- Anexa 1. Tabel instituțional privind normarea și activitatea de cercetare a cadrelor didactice și de cercetare titulare din universitate;
- Anexa 6. Tabel Instituțional - Articole și Brevete la nivel de universitate;
- Anexa 6.1 Tabel instituțional privind performanța creației artistice;
- Anexa 6.2 Tabel instituțional privind performanța sportivă;
- Anexa 6.3 Tabel instituțional privind performanța în științele umaniste

Pentru organizarea eficientă a procesului de raportare, în vederea reducerii numărului de erori și a omisiunilor de date la nivelul celor 12 departamente din cadrul universității, personalul Centrului pentru Cercetare Științifică a realizat calendarul raportării, a emis instrucțiuni și clarificări punctuale pentru completarea datelor solicitate, a organizat întâlniri informative cu reprezentanții departamentelor, a intermediat comunicarea cu reprezentanții CNFIS, a oferit asistență în completarea documentelor de către cadrele didactice și centralizarea datelor de către directorii de departamente, a verificat raportarea individuală a

fiecărui cadru didactic și cercetător și a asigurat integral realizarea etapei a 2-a de raportare, care a implicat centralizarea datelor și transmiterea lor către CNFIS prin platforma ANS.

În toată această activitate complexă și extrem de importantă pentru evaluarea cantitativă și calitativă a universității noastre în vederea asigurării unei finanțări optime, Centrul pentru Cercetare Științifică a beneficiat de sprijinul permanent al directorilor de departamente, decanilor facultăților, Prorectorului II și Rectorului și al reprezentanților Biroului Personal Salarizare.

6. Implementarea Metodologiei de finanțare a cercetării științifice din Universitatea „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia, în baza Ordinului nr. 3126/11 februarie 2022 privind finanțarea cercetării științifice universitare din cadrul instituțiilor de învățământ superior de stat în anul 2022.

În cursul anului 2022 prin Ordinul Ministrului nr. 3126 din 11 februarie 2022, Ministerul Educației a constituit un fond dedicat cercetării științifice universitare. Obiectivele de atins stabilite prin același ordin sunt:

- a) Creșterea calității resursei umane specializate în cercetarea științifică universitară;
- b) Dezvoltarea infrastructurii de cercetare-dezvoltare și inovare din cadrul instituțiilor de învățământ superior de stat;
- c) Creșterea performanței și vizibilității cercetării românești în plan internațional.

Fondul alocat de Ministerul Educației, Universității „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia prin Actul Adițional la Contractul instituțional a fost în valoare de 848.480 lei.

În vederea stabilirii unui mod echitabil și transparent de cheltuire a fondului alocat, în vederea atingerii obiectivelor stabilite de Ministerul Educației, Centrul pentru Cercetare Științifică a elaborat Metodologia de finanțare a cercetării științifice din Universitatea „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia, aprobată de Senatul universității la data de 0.09.2022 și actualizată la data de 06.10.2022. Documentul este disponibil integral în format online la adresa:

<https://www.uab.ro/centre/1-centrul-pentru-cercetare-stiintifica/postari/202-ccs-noutati/>

În cursul anului 2023 a continuat implementarea acestui mecanism de finanțare directă de la Ministerul Educației, în vederea creșterii cantitative și calitative a rezultatelor activității de cercetare științifică, încadrabile cu prioritate în categoriile cuprinse în raportarea datelor statistice necesare pentru calcularea indicatorilor Clasei IC2. Situația cheltuielilor realizate în anul 2023 se prezintă astfel:

Nr. Crt	Suma alocata/Categoria de cheltuieli eligibile conform art. 3 din OME nr. 3126/2022	Suma (lei)
1	Suma alocată prin contract pentru cercetarea științifică universitară	848.480
2	Total sumă disponibilă în anul 2023 în urma rectificării închiderii cheltuielilor alocate prin Ordinul 3747/2021, conform Adresei nr. 30607/20.12.2023 aprobată de Consiliul de Administrație	795.191,75
3	Total sume cheltuite în anul 2022 conform Adresei de raportare către Ministerul Educației nr. 2970/14.02.2023	416.184,86
3	Total sume disponibile în anul 2023	379.006,89
4	Total sume cheltuite în anul 2023	379.006,89

Din fondurile disponibile în cadrul Ordinului nr. 3126/2022, în cursul anului 2023 au fost aprobate, în scopul susținerii activităților de cercetare:

- 5 solicitări pentru recompensare salarială pentru performanță în cercetare;
- 27 solicitări pentru achitarea taxelor de publicare în reviste ISI;

- 7 solicitări pentru achitarea taxelor de publicare în reviste BDI;
- 2 solicitări pentru achitarea cheltuielilor de publicarea de cărți;
- 6 solicitări pentru cheltuieli privind achiziționarea de cărți de specialitate, materiale consumabile și obiecte de inventar;

7. Elaborarea Metodologiei de finanțare a cercetării științifice din Universitatea „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia, în baza Ordinului nr. 3721/22 februarie 2023 privind finanțarea cercetării științifice universitare din cadrul instituțiilor de învățământ superior de stat în anul 2023.

În cursul anului 2023 prin Ordinul Ministrului nr. 3.721 din 22 februarie 2023, publicat în Monitorul Oficial nr. 232, din 21 martie 2023, Ministerul Educației a constituit un nou fond dedicat cercetării științifice universitare. Fondul acordat Universității „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia, a fost în valoare de **826.680 lei**.

Conform Metodologiei aprobate, fondurile alocate s-au distribuit pe următoarele categorii, în vederea susținerii activității de cercetare științifică din cadrul universității, în acord cu obiectivele stabilite în Planul strategic:

- Categoria 1, destinată susținerii activității de cercetare științifică a studenților, masteranzilor și doctoranzilor universității;
- Categoria 2, destinată recompensării rezultatelor activității de cercetare științifică, activităților sportive și de creație artistică realizate de către cadrele didactice și cercetătorii universității în anul 2022.
- Categoria 3, destinată obținerii de rezultate ale activității de cercetare științifică de către cadrele didactice și cercetătorii universității în anul 2023. Se urmărește creșterea performanței prin încurajarea activităților și temelor de cercetare ale cadrelor didactice și cercetătorilor din Universitatea „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia. Se susțin cheltuieli necesare creșterii calității resursei umane specializate și obținerii de rezultate încadrabile în criteriile CNATDCU pe fiecare Comisie de specialitate, criterii stabilite prin Ordinul 6129/2016 privind aprobarea standardelor minimale necesare și obligatorii pentru conferirea titlurilor didactice din învățământul superior, a gradelor profesionale de cercetare-dezvoltare, a calității de conducător de doctorat și a atestatului de abilitare.
- Categoria 4, destinată activităților specifice privind managementul cercetării științifice și transferului tehnologic și susținerii infrastructurii de cercetare a universității. Se urmărește achiziția de resurse științifice pentru Biblioteca universității, susținerea activității de management al cercetării științifice din cadrul Centrului pentru Cercetare Științifică și a Centrului pentru Transfer Tehnologic.

S-a asigurat continuitatea fondului special destinat recompensării cadrelor didactice și cercetătorilor pentru rezultatele cercetării științifice realizate în anul 2022. Adoptarea acestei măsuri, inițiată în anul 2022, vizează stimularea pe viitor a creșterii numărului de publicații științifice ale titularilor cu normă întreagă din cadrul UAB și pentru a răspunde unor mai vechi solicitări care invocau absența unor măsuri de recunoaștere a contribuției științifice ale cadrelor didactice și cercetătorilor care au raportat anual rezultate publicate.

Pentru prima dată, un fond distinct a fost alocat studenților universității, în vederea încurajării activităților de cercetare în rândul acestora. S-au avut în vedere: studenți ai universității, indiferent de forma de finanțare (loc subvenționat sau loc cu taxă), masteranzi ai universității, indiferent de forma de finanțare (loc subvenționat sau loc cu taxă) și doctoranzi ai universității (loc cu taxă).

Din fondurile disponibile în cadrul Ordinului nr. 3126/2022, în cursul anului 2023 au fost aprobate, în scopul susținerii activităților de cercetare:

- Un număr total de 65 de solicitări pentru recompensarea rezultatelor activității de cercetare științifică, activităților sportive și de creație artistică realizate de către cadrele didactice și cercetătorii universității în anul 2022, în valoare totală de **454.485,09 lei**.
- S-au avut în vedere contribuțiile individuale la finanțarea suplimentară aferente anului 2022 ca și an de publicare. Detalierea în ceea ce privește contribuțiile științifice – 155 de rezultate pentru cercetare științifică - este conform tabelelor de mai jos:

Nature/Science	Nr.articole								Nr. publicații științe umaniste				
	ISI Roșu	ISI Galben	ISI Alb	ISI Arts&Humanities	ISI Emerging Sources Citation Index	ERIH Plus	ISI Proceedings	IEEE Proceedings	Carte de autor	Volum colectiv	Capitol într-un volum colectiv	Ediție critică	Traducere
-	28	36	22	1	9	45	5	1	-	1	7	-	-

Raportare - Contribuție individuală													
Nature/Science	Contribuție individuală articole								Contribuție individuală publicații științe umaniste				
	ISI Roșu	ISI Galben	ISI Alb	ISI Arts&Humanities	ISI Emerging Sources Citation Index	ERIH Plus	ISI Proceedings	IEEE Proceedings	Carte de autor	Volum colectiv	Capitol într-un volum colectiv	Ediție critică	Traducere
-	5.69	8.36	6.36	1	5.33	33.82	2.78	0.2	-	1	6.5	-	-

- Un număr total de 65 de solicitări pentru obținerea de rezultate încadrabile în criteriile CNATDCU pe fiecare Comisie de specialitate, criteriile stabilite prin Ordinul 6129/2016 privind aprobarea standardelor minimale necesare și obligatorii pentru conferirea titlurilor didactice din învățământul superior, a gradelor profesionale de cercetare-dezvoltare, a calității de conducător de doctorat și a atestatului de abilitare Conform prevederilor Ordinului 3721/2023 art. 6 au fost realizați următorii indicatori:

Cercetători și personal auxiliar de cercetare susținuți	6 la care se adaugă 25 de studenți
Participări la workshopuri, traininguri, stagii de perfecționare	-
Participări la manifestări științifice naționale	-
Participări la manifestări științifice internaționale	30
Teme de cercetare/creație artistică din planul strategic propriu susținute	3
Laboratoare de cercetare/creație artistică susținute	-
Laboratoare de cercetare/creație artistică dezvoltate	-

Articole ISI/brevete/alte realizări din activitatea de cercetare	23 articole ISI 3 articole ERIH 5 cărți
Participări la saloane de inventică/târguri/expoziții cu produse realizate din activitatea de cercetare	-
Rankinguri în care este prezentă universitatea	4

- Sub aspect financiar, solicitările prezentate au însumat un total de: 61.015,66 lei, 37.236,78 Euro și 8.871,46 USD.
- Un număr total de 4 solicitări, din care 1 solicitare pentru realizarea unei activități de educație de tip muzeal cu 25 de studenți și 2 cadre didactice care au participat în data de 13 decembrie 2023 la expoziția *Brâncuși-Surse românești și perspective universale* la Muzeul de Artă din Timișoara, în valoare de 726 lei și 3 solicitări pentru cheltuieli privind managementul cercetării reprezentând acces la baze de date și taxe anuale pentru asociații profesionale, în valoare totală de 900 lei și 2.354 USD.

Acest proces complex de susținere financiară a activităților de cercetare s-a derulat cu sprijinul Serviciului Contabilitate și Biroului Personal Salarizare ale universității.

8. Actualizarea Metodologiei de evaluare periodică a calității personalului didactic și de cercetare.

Metodologia de evaluare periodică a calității personalului didactic și de cercetare este unul din instrumentele interne principale de analiză a rezultatelor în domeniul cercetării, care stă la baza elaborării strategiei și planurilor de acțiune pe termen lung ale universității.

În cursul lunii noiembrie 2023 a fost inițiată actualizarea a Metodologiei de evaluare periodică a personalului didactic și de cercetare, cod COD: M-CD-2, ediția 1 revizia 5, aprobată de Senatul Universității la data de 22.11.2023. Actualizarea a vizat modificarea standardelor minimale prin introducerea unei noi comisii – Comisia nr. 33 Arhitectură și urbanism, ca urmare a ocupării postului titular de lector universitar în cadrul Departamentului de Cadastru, Inginerie Civilă și Ingineria Mediului și a modificării standardelor minimale pentru Comisia nr. 27 – Științe Economice și Gestiunea Afacerilor din cadrul Departamentului de Administrarea Afacerilor și Marketing.

În cursul lunii decembrie 2023 a fost realizată o nouă modificare având în vedere următoarele considerente:

-actualizarea referirilor la legea învățământului superior, conform legii în vigoare nr. 199/2023;

-actualizarea referirilor cu privire la obligativitatea organizării sistemului de evaluare semestrială de către studenți a prestației cadrelor didactice prin sistemul informatic utilizat conform informațiilor Departamentului de Management al Calității.

Modificările au fost aprobate de Senatul Universității la data de 21.12.2023.

9. Gestionarea activității de susținere a publicării rezultatelor științifice în reviste și volume de conferință.

În anul 2022 a fost elaborată Procedura operațională PO – CCȘ – 01 privind susținerea financiară a activității de publicare a rezultatelor cercetării științifice. Procedura a fost afișată pe pagina web a Centrului pentru Cercetare Științifică.

https://www.uab.ro/media/documente/06_PO-CCS-01.pdf

Susținerea financiară din fondurile proprii ale universității pentru publicarea sau revizuirea lingvistică pentru anul 2023 a fost de 30.000 lei, conform Adresei nr. 887/17.01.2023 aprobată de Senatul universității la data de 25.01.2023.

Suma totală solicitată a fost de 198 lei din totalul de 30.000 lei alocați.

Așa cum se poate constata din consultarea tabelului de mai jos, interesul pentru accesarea acestui instrument de finanțare internă a continuat să scadă în anul 2023. Acest aspect se justifică în condițiile în care în anul 2023 a continuat implementarea utilizării fondurilor alocate de Ministerul Educației prin Ordinele 3126/2022 și 3721/2023, care susțin publicarea rezultatelor cercetării prin acoperirea integrală a taxelor pentru publicare/revizie lingvistică pentru un articol, indiferent de numărul de autori.

Chiar și în aceste condiții, considerăm că trebuie continuată această formă de sprijinire a publicării rezultatelor științifice prin acoperirea cheltuielilor publicare sau de proofreading necesare pentru acceptarea publicării în reviste internaționale în limbi de circulație, având în vedere stabilitatea și predictibilitatea acestui instrument de finanțare, în comparație cu alocările primite de universitate din alte surse. Aceste instrumente reflectă în mod concret efortul universității de stimula publicarea în revistele cu vizibilitate, cuantificate de CNFIS în evaluarea anuală în vederea acordării finanțării suplimentare sau intern, prin standardele de performanță.

Suma necheltuită pe anul 2023 a fost de 29.802 lei.

<i>Nr. crt.</i>	<i>Departament</i>	<i>sume alocate</i>	<i>sume plătite</i>	<i>dif. de plată</i>	<i>disponibil rămas</i>
1	<i>Istorie, Arheologie, Muzeologie</i>	2.076	0	0	2.076
2	<i>Litere</i>	3.460		0	3.460
3	<i>Administrarea Afacerilor și Marketing</i>	2.076	0	0	2.076
4	<i>Finanțe-Contabilitate</i>	2.076	198	0	1.878
5	<i>Științe Exacte și Inginerești - CICIM</i>	2.941	0	0	2.941
6	<i>Științe Exacte și Inginerești - IME</i>	4.325	0	0	4.325
7	<i>Drept și Științe Administrative</i>	2.595	0	0	2.595
8	<i>Științe Sociale</i>	1.557	0	0	1.557
9	<i>Educație Fizică și Sport</i>	3.114	0	0	3.114
10	<i>Pregătirea Personalului Didactic</i>	2.076	0	0	2.076
11	<i>Teologie Ortodoxă</i>	2.422	0	0	2.422
12	<i>Artă Religioasă</i>	1.282	0		1.282
	TOTAL	30,000.00	198.00	0	29,802.00

10. Activități de colectare a informațiilor și evaluare a gradului de îndeplinire a cerințelor minimale privind cercetarea științifică.

Pentru anul 2023 se constată faptul că din cele 177 de cadre didactice și cercetători, 172 au depus raportul anual privind îndeplinirea standardelor minimale. Conform Procedurii operaționale PO – CCȘ – 02 privind raportarea rezultatelor activității de cercetare în cadrul Universității „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia, rapoartele individuale au fost predate directorilor de departament de fiecare membru al corpului academic. Directorul de departament a realizat verificarea rapoartelor membrilor departamentului și a predat arhiva cu documente și situația centralizată a departamentului către Centrul pentru Cercetare Științifică.

În majoritatea cazurilor de raportare informațiile privind articolele publicate au fost însoțite de linkul de acces pentru verificare, care a facilitat identificarea rezultatelor.

Informațiile rezultate în urma verificării la nivelul Centrului pentru Cercetare Științifică vor fi centralizate într-o situație unică la nivelul universității. Rezultatele verificării se vor comunica fiecărui director de departament și se vor face recomandări utile în vederea raportărilor anuale planificate în anul 2025. Se va propune o actualizare a Metodologiei de evaluare periodică a calității personalului didactic și de cercetare în vederea corelării cu Procedura PO – CCȘ – 02 sub aspectul termenelor pentru realizarea raportării, în prezent Metologia prevăzând termenul final de 31 ianuarie.

Din cele 172 rapoarte depuse se constată îndeplinirea standardelor minimale de 160 de cadre didactice și cercetători. Nivelul de îndeplinire a criteriilor minimale a fost **93,02 %** din cadrele didactice și cercetătorii universității (160 din 172 cadre didactice și cercetători activi în anul 2023).

Comparativ cu anii 2020 și 2021, se constată că pentru anii 2022 și 2023 procentul de îndeplinire a standardului minimal de performanță depășește pragul de 90%.

Departamentul	Nr. total de membri*	Nr. de membri care au depus raportul privind îndeplinirea criteriilor minimale	Nr. de membri care au îndeplinit criteriile minimale	Nr. de membri care nu au îndeplinit criteriile minimale
DSS	9	9	7	2 Nu s-a prezentat justificarea neîndeplinirii
DSJA	16	16	16	-
DEFS	15	15	12	3
DPPD	12	12	12	-
DAAMK	13	13	13	-
DFC	13	13	13	-
DIAM	12	12	12	-
D LITERE	21	21	21	-
DCICIM	20	19 (1 cadru didactic în concediu de maternitate)	15	4 Pentru fiecare membru există justificarea neîndeplinirii: titularizarea în sem II al anului universitar, implicare în activitate administrativ-didactică în vederea acreditării unei specializări, finalizare teză de doctorat, aspecte care au împiedicat activitatea normală
DIME	25	22 (3 cadre didactice în concediu de maternitate)	19	3 Nu s-a prezentat o justificare a nerealizării
DAR	7	7	7	-
DTO	14	13	13	Netransmiterea raportului este justificată prin concediu medical prelungit.
Total	177 (174 cadre didactice și 3 cercetători)	172	160	14

Situația personalului didactic și de cercetare la data de 31.12.2023 se prezintă astfel:

Funcția didactică	Număr angajați cu normă întreagă pe durată nedeterminată (titulari)	Număr angajați cu normă întreagă pe durată determinată
Profesor universitar	29	-
Conferențiar universitar	59	-
Lector universitar	68	-
Asistent universitar	-	21
TOTAL	156	21

Fac excepție cadrele didactice titulare care s-au pensionat pe parcursul anului.

Posturile didactice și de cercetare pentru care s-au organizat concursuri la finalul anului 2023 se vor ocupa din semestrul II al anului universitar 2023-2024.

Publicații 2023¹

Fondurile disponibile în anul 2023 prin Ordinele Ministerului Educației nr. 3126/2022 și 3721/2023 au susținut în mod consistent activitatea de cercetare științifică derulată în universitate și concretizată în publicații.

În tabelul de mai jos sunt indicate pe categorii de reviste, volume de conferință, volume de studii, cărți, monografii, tratate, dicționare, numărul de contribuții realizate de membrii fiecărui departament. Informațiile centralizate au fost realizate cu sprijinul administratorului bazei de date. dna. lect. univ. dr. Maria Muntean.

Facultatea	Departament	Reviste			Volume colective / de conferință / proceedings			Cărți / Capicole cărți / Dicționare / Monografii / Tratate	
		ISI	BDI	Fără BDI ISI	ISI	BDI	Fără BDI ISI	Internaționale	Naționale
Istorie și Filologie	Departamentul de Istorie, Arheologie și Muzeologie	6	16	2	-	-	-	-	2 cărți
	Departamentul de Filologie	2	21	10	-	-	-	-	1 capitol
Științe Economice	Departamentul de Finanțe-Contabilitate	9	11.5	2	-	-	-	-	1 carte
	Departamentul de Administrarea Afacerilor și Marketing	11	7	-	-	3	-	5 capitole	1 carte
Științe Exacte și Inginerești	Departamentul de Științe Exacte și Inginerești (DIME + DCICIM)	43	21.5	-	6	4	-	1 capitol	-
Drept și Științe Sociale	Departamentul de Științe Juridice și Administrative	3	23	3	2	2	7	3 capitole	2 capitole
	Departamentul de Științe Sociale	-	13	-	-	-	3	-	1 carte+ 4 capitole

¹ Frațiunile reprezintă cota parte din articolele întregi corespunzătoare contribuției care revine departamentului în funcție de numărul autorilor din departament care și-au dat concursul la realizarea articolului.

	Departamentul de Educație Fizică și Sport	2	8	-	-	-	-	3 capitole	6 cărți
	Departamentul de Pregătire a Personalului Didactic	2	8	-	-	7	1	-	4cărți+ 2 capitole
Teologie Ortodoxă	Departamentul de Teologie Ortodoxă și Artă Religioasă	-	17	-	-	11	-	-	-
Scoală Doctorală	Școală Doctorala – Contabilitate	-	-	-	-	-	-	-	-
	Școală Doctorala – Filologie	1	2	1	-	-	-	-	-
	Școala Doctorala – Istorie	-	-	-	-	-	-	-	-
	Școala Doctorala – Teologie	-	-	-	-	-	-	-	-

Tabel comparativ al datelor privind publicațiile științifice pe anii 2018, 2019, 2020, 2021, 2022

TOTAL UAB	Reviste			Volume colective / de conferință / proceedings			Cărți / Capitole cărți / Dicționare / Monografii / Tratatate	
	ISI	BDI	Fără BDI ISI	ISI	BDI	Fără BDI ISI	Internaționale	Naționale
Total 2018	25	64	15	23	24	10	6	31
Total 2019	40	96	25	20	19	14	4	57
Total 2020	41	113	29	19	25	9	16	43 (2 capitole)
Total 2021	37	152	17	9	26	4	3+18 capitole	21+3 capitole
Total 2022	59	128	24	19	27	2	14 capitole	9 cărți 12 capitole
Total 2023	79	148	18	8	27	11	12 capitole	9 cărți 9 capitole

11. Derularea procedurii de acordare a burselor de performanță științifică în anul 2023

Bursele de performanță în cercetarea științifică se acordă studenților și masteranzilor Universității „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia care au o activitate academică și științifică foarte bună. Bursa de performanță științifică este destinată susținerii materiale a studenților care propun și realizează un proiect de cercetare științifică pe perioada acordării acesteia.

În anul 2023 Regulamentul pentru acordarea burselor de performanță științifică a fost actualizat de două ori. Prima actualizare a fost aprobată de către Senatul Universității la data de 15.03.2023. Prezentăm mai jos expunerea de motive care au condus la modificările operate:

1. Erorile semnalate în cadrul proiectelor;
2. Necesitatea respectării confidențialității informațiilor în procedura de evaluare;
3. Precizarea unor pași de urmat în cazul primirii unor rapoarte de evaluare divergente;
4. Actualizarea numărului de burse scoase la concurs în conformitate cu numărul departamentelor didactice.

A doua actualizare a fost aprobată de către Senatul Universității la data de 27.09.2023. Prezentăm mai jos expunerea de motive care au condus la modificările operate:

1. Erorile semnalate în cadrul proiectelor în etapa de interviu și prin rapoartele evaluatorilor externi;
2. Necesitatea creșterii calitative a proiectelor depuse pentru acordarea bursei de performanță științifică;
3. Consolidarea rolului cercurilor științifice studențești din cadrul universității în procesul de formare a aptitudinilor de cercetare la nivelul studenților;
4. Creșterea gradului de obiectivitate în cadrul procesului de evaluare internă a proiectelor depuse.

Derularea competițiilor s-a realizat cu sprijinul departamentelor Universității, conform specializării candidaților. Acestea au delegat câte un cadru didactic de specialitate în vederea realizării interviului candidaților. Cu începere din competiția octombrie-decembrie 2023, cadrul didactic desemnat din partea departamentelor, în vederea participării la etapa de interviu, are rol consultativ. Derularea în anul 2023 a celor două competiții pentru acordarea bursei de performanță (sesiunea aprilie-iunie 2023 și sesiunea octombrie-decembrie 2023) au condus la următoarele concluzii, unele din acestea relevate încă din competițiile anterioare.

1. se menține necesitatea unei implicări mai ferme a îndrumătorilor științifici în coordonarea proiectelor de cercetare propuse de către studenții și masteranzii eligibili și verificarea cât mai atentă a descrierilor propuse. Încă se constată că o parte dintre proiectele depuse în competiție conțin deficiențe de tipul neclarități în formularea obiectivelor cercetării, a conceptelor propuse, a metodologiei și a stadiului cunoașterii subiectului, abateri de formă, precum nerespectarea regulilor de întocmire a aparatului critic, dezacorduri și lipsa folosirii caracterelor diacritice.
2. Este necesară o departajare între proiectele de performanță profesională (potrivite pentru bursele de performanță profesională) și cele de performanță științifică. Această diferență trebuie avută în vedere deoarece proiectele profesionale nu conțin elementele fundamentale ale unor proiecte de cercetare, cum sunt stadiul cunoașterii în domeniu, întrebarea de cercetare, posibilitatea de prezentare a rezultatelor la conferințe și publicarea rezultatelor.
3. Se menține necesitatea unei implicări mai active a membrilor departamentelor în acțiuni de stimulare a performanței în domeniul cercetării a studenților și masteranzilor și mai ales de analizare și discutare a proiectelor de cercetare ale acestora, fie în cadrul departamentelor, fie în cadrul cercurilor științifice studențești.

Criticile formulate la adresa proiectelor evaluate constituie motive de reflecție cu privire la măsurile de adoptat în vederea îmbunătățirii calității proiectelor de cercetare propuse de studenți și a menținerii standardelor de calitate care definesc acordarea bursei de performanță.

Constatăm faptul că mediul academic românesc continuă să răspundă pozitiv solicitărilor de evaluare externă, *pro bono*, a proiectelor de cercetare studențească. Dacă în primele competiții am pornit cu anumite rezerve legate de gradul de disponibilitate și dorința de implicare a membrilor corpului academic românesc față de propunerile noastre, experiența derulării procesului de evaluare în anii 2022-2023 a scos în evidență profesionalismul și gradul înalt de calitate și obiectivitate a evaluatorilor externi, a căror identitate trebuie să rămână anonimă până la finalizarea proiectelor de cercetare. Colegii din universitățile de stat din țară au răspuns pozitiv și au efectuat evaluările proiectelor transmise de noi la timp și cu seriozitate. Unii evaluatori externi au exprimat aprecieri și felicitări la adresa universității pentru aplicarea modelului de selecție prin evaluare externă, care implică efort și dificultăți, dar care contribuie la îndeplinirea obiectivului strategic stabilit. Aceste constatări ne sporesc încrederea în soliditatea, profesionalismul și buna credință a celei mai mari părți a

personalului academic al universităților românești și nu mai puțin ne întăresc convingerea că aplicarea principiului evaluării externe este funcțională și o garanție a îmbunătățirii calității.

Beneficiarii burselor de performanță în cercetarea științifică acordată din venituri proprii în urma derulării competiției din perioada *aprilie-iunie 2023*, avizați conform Hotărârii Consiliului de Administrație al Universității „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia din data de 30.06.2023 au fost:

1. **Camară Daniel**, Facultatea de Teologie Ortodoxă, specializarea Teologie Ortodoxă Pastorală;
2. **Haidău Darius**, Facultatea de Teologie Ortodoxă, specializarea Teologie Ortodoxă Pastorală;
3. **Mihinda Ionel-Gabriel**, Facultatea de Teologie Ortodoxă, specializarea Teologie Ortodoxă Pastorală;
4. **Mărginean Dan**, Facultatea de Informatică și Inginerie, specializarea Electronică Aplicată.

Perioada de acordare a burselor a fost iulie-decembrie 2023. Beneficiarii burselor de performanță științifică au întocmit un Raport științific intermediar avizat de îndrumătorul științific și Raportul științific final, transmis pentru evaluare către evaluatorul extern, la care s-au anexat lucrările publicate, manuscrisele acceptate spre publicare, comunicări sau postere la conferințe științifice, premii și alte rezultate obținute.

Din rapoartele depuse la finalizarea stagiului, în ianuarie 2024, de beneficiarii burselor de performanță științifică, s-a constatat că toți beneficiarii au îndeplinit obiectivele asumate prin contract de a participa la conferințe științifice și de a publica rezultatele cercetărilor.

Beneficiarii burselor de performanță în cercetarea științifică acordată din venituri proprii în urma derulării competiției din perioada octombrie-decembrie 2023, aprobate conform Hotărârii Consiliului de Administrație al Universității „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia din data de 19.12.2023 au fost:

1. **Avram Bogdan Laurențiu**, Facultatea de Teologie Ortodoxă, specializarea Muzică religioasă și folclor muzical;
2. **Popa (Cozma) Bianca-Mihaela**, Facultatea de Științe Economice, specializarea Marketing și promovarea vânzărilor;
3. **Sîrb Petronela-Teodora**, Facultatea de Științe Economice, specializarea Sistemul informațional contabil în asistarea deciziilor manageriale;
4. **Paladi Elisei**, Facultatea de Drept și Științe Sociale, specializarea Educație Fizică și Sport;
5. **Hașa Ovidiu-Alexandru**, Facultatea de Științe Economice, specializarea Administrarea Dezvoltării Regionale Durabile;
6. **Stoide Ioana**, Facultatea de Istorie, Litere și Științe ale Educației, specializarea Cercetarea Conservarea și Valorificarea Patrimoniului Istoric;
7. **Stochițoiu Marius**, Facultatea de Istorie, Litere și Științe ale Educației, specializarea Identități Regionale în Europa Central-Răsăriteană;
8. **Păunescu Domnica Voichița**, Facultatea de Istorie, Litere și Științe ale Educației, specializarea Cercetarea Conservarea și Valorificarea Patrimoniului Istoric;
9. **Popescu Georgiana Andreea**, Facultatea de Drept și Științe Sociale, specializarea Asistență Socială.

Perioada de acordare a burselor este ianuarie-iunie 2024.

12. Sprijin în organizarea manifestărilor științifice și centralizarea datelor privind manifestările științifice organizate în cursul anului 2023 și cele planificate pentru anul 2024.

În anul 2023, CCȘ a acordat sprijin în organizarea și derularea unui număr de 29 de manifestări științifice din cele 31 programate. Dintre acestea, 28 de manifestări științifice au fost realizate cu sprijinul financiar al Consiliului Județean Alba. La nivelul CCȘ sprijinul concret constă în: informarea responsabililor conferințelor cu privire la planificarea și raportarea lunară a manifestărilor științifice în cazul celor realizate cu sprijinul financiar al Consiliului Județean Alba; verificarea documentelor de raportare pentru fiecare manifestare realizată cu sprijinul Consiliului Județean, întocmirea situațiilor privind angajarea și ulterior decontul cheltuielilor manifestărilor. Acest proces se derulează anual cu sprijinul Serviciului Contabilitate al universității.

Tabelul următor cuprinde titlul manifestărilor realizate, facultățile organizatoare și gradul de realizare pe parcursul anul 2023.

Nr. crt.	Titlul manifestărilor	Entitatea implicată în realizare	Perioada de desfășurare	Gradul de realizare
1.1	Conferința Centrului de Cercetare a Imaginarului Speculum	Facultatea de Istorie, Litere și Științe ale Educației	Realizată în perioada 30 martie-1 aprilie 2023	Realizat - participanți din țară și străinătate - volum conferință
1.2	Sesiunea de comunicări științifice a studenților din cadrul Facultății de Informatică și Inginerie, <i>IN EXTENSO</i> 2023	Facultatea de Informatică și Inginerie	Realizată la data de 21 aprilie 2023	Realizat - participanți din țară - volum conferință
1.3	<i>ICMEA 2023</i> , Ediția a XV-a	Facultatea de Științe Economice	Realizată în perioada 10-13 mai 2023	Realizat - participanți din țară și din străinătate - volum conferință
1.4	Masă rotundă cu tema: <i>Problemele actuale în materia protecției drepturilor fundamentale la nivel european</i>	Facultatea de Drept și Științe Sociale	Realizată la data de 4 mai 2023	Realizat - participanți din țară
1.5	<i>IN EXTENSO</i> 2023, ediția XXIII	Facultatea de Științe Economice	Realizată la data de 9 mai 2023	Realizat - participanți din țară - volum conferință
1.6	Simpozionul Național al Facultății de Teologie Ortodoxă- <i>ISSTA</i> 2023	Facultatea de Teologie Ortodoxă	Realizată în perioada 8-9 mai 2023	Realizat - participanți din țară - volum conferință
1.7	Sesiune de comunicări științifice ale studenților și studenților masteranzi	Facultatea de Drept și Științe Sociale	Realizată la data de 18 mai 2023	Realizat - participanți din țară - volum conferință
1.8	Conferință internațională <i>Dreptul afacerilor</i>	Facultatea de Drept și Științe Sociale	Realizată la data de 18 mai 2023	Realizat - participanți din țară și străinătate - volum conferință
1.9	Concursul de traduceri literare și de specialitate pentru elevi, studenți și masteranzi	Facultatea de Istorie, Litere și Științe ale Educației	Realizată la data de 19 mai 2023	Realizat - participanți din țară - volum conferință
1.10	<i>International Student Conference: Sport Activities and Physical Rehabilitation in Contemporary Societies</i> , 3rd edition.	Facultatea de Drept și Științe Sociale	Realizată la data de 19 mai 2023	Realizat - participanți din țară și străinătate - volum conferință
1.11	Sesiune științifică națională cu participare internațională a studenților teologi	Facultatea de Teologie Ortodoxă	Realizată în perioada 18-19 mai 2023	Realizat - participanți din țară

1.12	Conferința națională cu participare internațională <i>Dialogul culturilor, între tradiție și modernitate</i> , ediția a XXII	Facultatea de Istorie, Litere și Științe ale Educației	Realizată în perioada 19-20 mai 2023	Realizat - participanți din țară și străinătate - volum conferință
1.13	<i>Didactica- tradiție, actualitate, perspective</i> , Ediția a VIII-a	Facultatea de Istorie, Litere și Științe ale Educației	Realizată în perioada 26-27 mai 2023	Realizat - participanți din țară și din străinătate - volum conferință
1.14	<i>Repere vechi și noi în managementul și fiscalitatea entităților</i>	Facultatea de Științe Economice	Realizată în perioada 27-29 septembrie 2023	Realizat - participanți din țară - volum conferință
1.15	<i>Contribuții în activitatea de inovare și transfer tehnologic. Exemplant de bune practici în Regiunea Centru</i> , ediția a 2-a	Facultatea de Științe Exacte și Inginerești	Realizată în perioada 25-26 septembrie 2023	Realizat - participanți din țară
1.16	<i>Bibliologie și Patrimoniu Național Cultural</i> , Ediția a XVI	Facultatea de Istorie, Litere și Științe ale Educației	Realizată în perioada 15-16 iunie 2023	Realizat - participanți din țară și din străinătate - volum conferință
1.17	<i>RICONTRANS Visual culture, Piety and Propaganda</i>	Facultatea de Istorie, Litere și Științe ale Educației	Realizată în perioada 20-23 iunie 2023	Realizat - participanți din țară și din străinătate - volum conferință
1.18	Sesiunea Națională de Comunicări Științifice a studenților în domeniul social	Facultatea de Drept și Științe Sociale	Realizată în perioada 23-24 iunie	Realizat - participanți din țară și din străinătate
1.19	Conferința internațională <i>Educație lingvistică și interculturală</i> -CLIE 2023, Ediția a XII-a	Facultatea de Drept și Științe Sociale	Realizată în perioada 30 iunie-2 iulie 2023	Realizat - participanți din țară și străinătate - volum conferință
1.20	Modulațiile Logosului în Tradiția Bisericii: Biblie, omilie, imnografie	Facultatea de Teologie Ortodoxă	Realizată în perioada 5-8 iulie 2023	Realizat - participanți din țară - volum conferință
1.21	Colocviile Asociației de Literatură Generală și Comparată din România (ALGCR) și ale Centrului de Cercetări Filologice și Dialog Multicultural UAB	Facultatea de Istorie, Litere și Științe ale Educației	Nerealizată	Nerealizată Reprogramată pentru anul 2024
1.22	Educația din perspectiva valorilor, ediția a XV-a	Facultatea de Istorie, Litere și Științe ale Educației	Realizată în perioada 29 septembrie 2023-01 octombrie 2023	Realizat - participanți din țară și din străinătate - volum conferință
1.23	Conferința de mediu „ Aur și Oameni în Țara Abrudului, „	Facultatea de Informatică și Inginerie	Realizată în perioada 29 septembrie 2023-01 octombrie 2023	Realizat - participanți din țară - volum conferință
1.24	Învățământul superior de marketing – provocări și perspective	Facultatea de Științe Economice	Nerealizată	Nerealizată Reprogramată pentru anul 2024
1.25	Congres aniversar “3 Decenii de Drept în Alba Iulia”	Facultatea de Drept și Științe Sociale	Realizat în perioada 23-24 noiembrie 2023	Realizat - participanți din țară și străinătate - volum conferință
1.26	Managementul Carierei, Ediția a XI-a	Facultatea de Științe Economice	Realizat în perioada 14-16 noiembrie 2023	Realizat - participanți din țară
1.27	Conferința națională a studenților și doctoranzilor - Istorie, Arheologie, Muzeologie, Istoria artei, Patrimoniu, ediția a XXXI-a	Facultatea de Istorie, Litere și Științe ale Educației	Realizată la data de 17 noiembrie 2023	Realizat - participanți din țară - volum conferință

1.28	Convergențe și Provocări în Domeniul Științelor Exacte și Inginerești	Facultatea de Informatică și Inginerie	Realizat la data de 11 noiembrie 2023	Realizat - participanți din țară - volum conferință
1.29	Convergențe și provocări în domeniul științelor economice, Ediția a X- a	Facultatea de Științe Economice	Realizat la data de 24 noiembrie 2023	Realizat - participanți din țară - volum conferință
1.30	Sesiunea științifică a studenților și masteranzilor filologi	Facultatea de Istorie, Litere și Științe ale Educației	Realizată în perioada 7-8 decembrie 2023	Realizat - participanți din țară - volum conferință
1.31	Social Work in the Addictions and Health Care - Interdisciplinary Collaboration to Improve Quality of Services and Quality of Life	Facultatea de Drept și Științe Sociale	Realizată în perioada 18-19 decembrie 2023	Realizat - participanți din țară și din străinătate - volum conferință

Situația cu numărul de manifestări științifice pe departamente este redată mai jos:

Facultatea	Departament / UC	Organizate				Cercuri studențești (existente in univ.)
		Naționale	Internaționale	Naționala studențească	Internaționala studențească	
Facultatea de Istorie, Filologie și Științele Educației	Departamentul de Istorie, Arheologie și Muzeologie	1	1	1	-	1
	Departamentul de Filologie	1	2	2	-	3
	Departamentul de Pregătire a Personalului Didactic	-	2	-	-	-
Facultatea de Științe Economice	Departamentul de Finanțe-Contabilitate	3	1	-	-	2
	Departamentul de Administrarea Afacerilor și Marketing	-	-	-	-	2
Facultatea de Informatică și Inginerie	Departamentul de Științe Exacte și Inginerești (DIME+DCICIM)	2	-	1	-	1
Facultatea de Drept și Științe Sociale	Departamentul de Științe Juridice și Administrative	2	1	1	-	3
	Departamentul de Științe Sociale	-	1	1	-	-
	Departamentul de Educație Fizică și Sport	-	-	-	1	-
Facultatea de Teologie Ortodoxă	Departamentul de Teologie Ortodoxă	2	-	-	-	-
	Departamentul de Artă Religioasă	-	-	-	-	-
Școala Doctorală	Școala Doctorală	-	-	0.5	0.5	-
CICOC	Centrul de Informare, Consiliere și Orientare în Carieră	1	-	-	-	-

CTT	Centrul de Transfer Tehnologic	1	-	-	--	
TOTAL		13	8	6.5	1.5	

Pentru anul calendaristic 2024, departamentele universității au propus un număr total de 37 de manifestări științifice (conferințe, sesiuni de comunicări, mese rotunde, workshop-uri, simpozioane).

Nr. Crt	Denumirea evenimentului	Perioada	Descrierea succintă a evenimentului	Participare (națională, internațională, cadre didactice, cercetători, studenți, etc)	Responsabili
1.	Școala de Iarnă "Context legislativ și Administrație publică în organizarea infrastructurilor critice, organizarea și atribuțiile structurilor de apărare și ordine publică în contextul situațiilor de urgență și speciale"	26 febr. - 01 martie 2024 clasic	Scoală de iarnă organizată de Facultatea de Drept și Științe Sociale împreună cu Universitatea de apărare "Carol I" București și Academia de Poliție "Ștefan cel Mare" din Chișinău.	Internațională Studenți și profesori de la specializări militare, drept și administrație publică	Lect. univ. dr. Bogdan Decebal Conf. univ. dr. Petrișor Pătrașcu Lect. univ. dr. Gabriela Nicoară (www.unap.ro) Conf. univ. dr. Dinu Ofstavec (https://academy.police.md)
2.	Masa Rotundă „Convergențe în Dreptul Public Internațional privind activitățile specifice din sectoarele: apărare, afaceri interne, afaceri externe și structuri de inteligență în strategiile viitorului"	27 martie 2024 clasic	Manifestare științifică, cu profesori, doctori în științe/doctoranzi/ masteranzi și specialiști în domeniul dreptului, diplomație, apărare, ordine publică securitate și securitate cibernetică.	Internațională Profesori și specialiști în drept și administrație publică	Lect. univ. dr. Bogdan Decebal Asist. univ. dr. Liviu Dumitru (www.uab.ro)
3.	In Honorem V. Fanache (1934-2013)	5 aprilie 2024 clasic	Colocviu cu studii aplicate pe cărțile eminentului prof. univ. dr. V. Fanache (din 2001, vreme de câțiva ani, titular al Catedrei de Limba și Literatura Română a Universității „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia) și pe subiectele predilecte ale domniei sale: Caragiale, Blaga, Bacovia, transilvăniism, lirică modernistă.	Participare națională (cadre didactice, cercetători, membri ai Uniunii Scriitorilor din România)	Lect. univ. dr. Lucian Vasile Băgiu, CS I dr. Adrian Tudurachi
4.	Simpozion studentesc al Facultății de Drept și Științe Sociale	18-19 aprilie 2024 clasic	Sesiune de comunicări științifice a studenților și studenților masteranzi.	30 Studenți licență, studenți masterat, cadre didactice, participare națională	Lect. univ. dr. Bogdan Florea

Nr. Crt	Denumirea evenimentului	Perioada	Descrierea succintă a evenimentului	Participare (națională, internațională, cadre didactice, cercetători, studenți, etc)	Responsabili
5.	Concurs de proiecte: Împreună pentru pământ	18-19 aprilie 2024 clasic	Concurs de proiecte care își propun să genereze soluții practice concrete inovatoare cu scopul atingerii neutralității climatice. Concursul este destinat studenților la specializările ingineresti și elevilor de clasele a XI-a și a XII-a.	Participare națională	Lect.univ.dr.ing. Alexandra Dreghici Asist.dr.ing. Gianina Damian Asist.drd.ing. Cosmina Cimpean
6.	Sub semnul istoriei la Alba Iulia. Ediția I	19 aprilie 2024 clasic	Dorim inițierea unei manifestări științifice care să devină tradiție prin încurajarea în rândul elevilor de liceu a studiului istoriei, cu atât mai mult cu cât universitatea noastră se bucură de o bogată tradiție didactică și de cercetare în acest domeniu.	Participare națională – cadre didactice și cercetători	Conf. univ. dr. Sorin Arhire
7.	ICMEA Ediția a XVI-a	Mai 2024 clasic	Conferință internațională cu teme în domeniul economiei, managementului și contabilității.	Internațională	Prof. univ. dr Dan Topor
8.	IN EXTENSO, Ediția a XXIII-a	Mai 2024 clasic	Conferință internațională studențească a Facultății de Științe Economice.	Internațională	Conf. univ. dr. Carmen Paștiu
9.	Simpozionul Național al Facultății de Teologie Ortodoxă -ISSTA 2024 Theology and Medicine/Teologie și Medicină	12-15 mai 2024 clasic	Manifestarea se desfășoară sub auspiciile celei de a XXIII-a ediție a simpozionului Internațional ISSTA 2024.	200 cadre didactice din țară și străinătate	Prof. univ. dr. Mihai Himeinschi Conf. univ. dr. Lucian COLDA
10.	Sesiunea de comunicări științifice a studenților și masteranzilor Facultății de Informatică și Inginerie, IN-EXTENSO, ediția a XXIV-a	17 mai 2024 clasic	Sesiunea de comunicări științifice a studenților și masteranzilor este un eveniment național, organizat anual de către Facultatea de Informatică și Inginerie din cadrul Universității "1 Decembrie 1918" din Alba Iulia pentru a încuraja și promova activitatea de cercetare a studenților, masteranzilor și a elevilor în parteneriat cu universitatea. Obiectivele sesiuni de comunicări științifice a studenților și masteranzilor sunt: - Implicarea studenților și elevilor în activitățile de cercetare; - Familiarizarea studenților și elevilor cu regulile de redactare și prezentare a unei lucrări științifice;	Participare națională	Conf. univ. dr. ing. Andreea Begov Ungur Lect. univ. dr. ing. Mihaela Ciortea

Nr. Crt	Denumirea evenimentului	Perioada	Descrierea succintă a evenimentului	Participare (națională, internațională, cadre didactice, cercetători, studenți, etc)	Responsabili
			<ul style="list-style-type: none"> - Stimularea participanților să-și exprime cunoștințele și opiniile în cadrul prezentărilor interactive; - Formarea tinerilor în direcția unei bune colaborări interdisciplinare; <p>Recunoașterea valorii științifice și încurajarea îmbunătățirii continue prin selectarea și premierea celor mai bune lucrări.</p>		
11.	Simpozionul național cu participare internațională GeoCAD 2024	17-18 mai 2024 clasic	<p>Conferința este dedicată cadrelor didactice, cercetătorilor și experților care activează în domeniul Geodeziei/Topografie/Cadastrului.</p> <p>Secțiunile simpozionului cuprind tot arealul de problematice cu privire la situația cadastrului la nivelul țării și a continentului, situația rețelelor geodezice la nivel continental și cu implicații pentru țara noastră, implicațiile aparaturii în măsurătorile terestre și aeriene precum și probleme organizatorice ce derivă din implicarea Agenției Naționale de Cadastru și Publicitate Imobiliară în activitățile curente.</p>	Național cu participare internațională	Prof. univ. dr. ing. Ioan Ienciu Prof. univ. dr. ing. Dimen Levente
12.	Concursul de traduceri literare și de specialitate pentru elevi, studenți și masteranzi	24 mai 2024 On-line	<p>Concursul de traduceri literare și de specialitate pentru studenți și elevi este organizat de Departamentul de Litere, un concurs anual cu premii, la care participă studenți din universitățile din țară și elevi din județul Alba și din alte județe.</p> <p>Participanții trimit traducerile proprii ale unor texte propuse de comisia de organizare, care sunt corectate de comitetul științific al concursului, alcătuit din cadre ale universității noastre, precum și din învățământul preuniversitar. În urma notării lucrărilor, se realizează un clasament și se acordă minim de 32 de premii (în cărți) pentru cele mai bune traduceri, pe cele 8 secțiuni ale Concursului:</p> <p>În ultimele zile ale concursului mai pregătim ateliere de traduceri și întâlniri cu scriitori și traducători.</p>	Participare națională: studenți, masteranzi precum și elevi din învățământul preuniversitar	Lect. univ. dr. Natalia Muntean Asist. univ. dr. Andra Ursa http://traduceri.uab.ro/index.php?pagina=pg&id=5&l=ro

Nr. Crt	Denumirea evenimentului	Perioada	Descrierea succintă a evenimentului	Participare (națională, internațională, cadre didactice, cercetători, studenți, etc)	Responsabili
13.	Conferința națională, cu participare internațională: Dialogul culturilor, între tradiție și modernitate, ediția a XXIII-a, organizată de Centrul de Cercetări Filologice și Dialog Multicultural UAB și Departamentul de Litere	17-18 mai 2024 clasic	Conferința se adresează cadrelor didactice universitare, cercetătorilor și doctoranzilor în domeniul științelor limbii și literaturii.	Conferință națională, cu participare internațională	Conf. univ. dr. Georgeta Orian
14.	Didactica - tradiție, actualitate, perspective. Ediția a IX-a	21-22 mai 2024 clasic	Conferința își propune să reunească la Universitatea "1 Decembrie 1918" din Alba Iulia cadre didactice și cercetători, devenind un forum de dezbateră a unor teme actuale din științele educației, didactică generală și didactici de specialitate.	Internațională	Conf.univ.dr. Cornel Igna
15.	Pastorația clinică și știința medicinei duhovnicești	27-28 mai 2024 clasic	Manifestarea se desfășoară sub auspiciile celei de a VIII-a editie a Sesiunii de Comunicări Științifice ale Studenților Teologi (SCSST 2024).	5 profesori 20 studenți	Prof. univ. dr. Mihai Himcinschi Lect. Univ. Dr. Răzvan Brudiu Lect. univ. dr. Oliviu Botoi
16.	Contribuții în activitatea de Inovare și Transfer Tehnologic. Exemple de bune practici în Regiunea Centru	Iunie 2024 clasic	Este un simpozion tehnico-stiintific care combină partea teoretică desfasurată la UAB și cea aplicativă desfasurată la un partener economic. Este destinat masteranzilor, doctoranzilor și specialiștilor cu preocupări în domeniul inovării și transferului tehnologic.	Participare națională și internațională	Prof. univ. dr. ing. Adrian Tulbure, Lector univ. dr.ing. Alexandru Avram Asist drd.ing. C. Stoica, https://www.uab.ro/centre/12-centrul-pentru-transfer-tehnologic
17.	Repere vechi și noi în managementul și fiscalitatea entităților	Iunie 2023 clasic	Conferință națională cu teme în domeniul economiei, managementului și contabilității.	Națională	Conf. univ. dr. Tamas Szora Attila
18.	Conferința Internațională PATRIMONIUM - Ediția 2024	06-07 Iunie 2024 clasic	Conferință Internațională în domeniul Dreptul Patrimoniului cultural și natural.	Cadre didactice și cercetători in domeniul dreptului civil, dreptului penal si dreptului mediului	Lect. univ. dr. Bogdan Decebal Prof.univ. dr. Lazăr Augustin Asist. univ. dr. Liviu Dumitru Asist. univ. dr. Tiberiu Teglaș (www.uab.ro)
19.	Bibliologie și Patrimoniu Cultural Național, Ediția a XVIII-a	6-7 Iunie 2024 Clasic	Conferința reprezintă o manifestare științifică de înaltă ținută, care reunește din anul 2007 la Alba Iulia specialiști din țară și străinătate în jurul subiectului	Participare națională și internațională (cadre didactice și cercetători)	Prof. univ. dr. Eva Mârza CS III dr. Ana-Maria Roman-Negoi

Nr. Crt	Denumirea evenimentului	Perioada	Descrierea succintă a evenimentului	Participare (națională, internațională, cadre didactice, cercetători, studenți, etc)	Responsabili
			generos al cărții. Conferința are ca obiectiv încurajarea cercetărilor și valorificarea rezultatelor asociate cărții vechi, ca element structural al patrimoniului și identității europene multiculturale.		
20.	Conferința Centrului de Cercetare a Imaginarului Speculum	13-15 iunie 2024 Clasic și online	Conferința CCI Speculum, națională, cu participare internațională, a fost organizată fără întreruperi în cadrul UAB, fizic sau/ și online, independent sau în colaborare cu alte centre din țară sau din străinătate. Lucrările vor fi publicate în revista anuală a Centrului, „Incursiuni în imaginar”, indexată Erih+.	Națională, cu participare internațională, cadre, cercetători, doctoranzi	Conf. univ. dr. Gabriela Chiciudean, Lector univ. dr. Maria Mureșan
21.	Concurs studențesc HACKATHON in4it_UAB, ediția a II-a	20-23 iunie 2024 clasic	Concurs studențesc	Participare națională	Conf. univ. dr. Corina Rotar
22.	Conferința internațională Educație lingvistică și interculturală – ediția a 13-a - Conference on linguistic and intercultural education – CLIE 2024 – ediția a 13-a	28-30 iunie 2024 clasic	Conferința CLIE-2024 este un forum de dezbateri academice și o platformă de diseminare a rezultatelor cercetărilor celor mai inovatoare din sfera legăturii indisolubile dintre limbă și cultură, a necesității înțelegerii și acceptării diversității și alterității la nivel global.	Participare internațională	Prof. univ. dr. Teodora Popescu clie@uab.ro
23.	Teologia între știință și harismă de la Sfântul Ioan Teologul la renașterea patristică	8-9 Iulie 2024 clasic	Manifestare științifică internațională, destinată studenților doctoranzi din țară și străinătate, organizată în cadrul celei de a VIII-a ediții a Școlii Internaționale de Vară a Studenților Doctoranzi Teologi (SIVDT 2020).	10 profesori 60 doctoranzi naționali 10 doctoranzi internaționali	Prof. univ. dr. Mihai Himcinschi Prof. univ. dr. Nicolae Jan
24	Scoală de Vară studențească (drept, sport și administrație publică) 2024	02-08 septembrie 2024 clasic	Școala de vară – Etică și Drept în Sport	Internațională Studenți și profesori cu specializare: drept, administrație publică, educație fizică	Conf. univ. dr. Felix Hodoș Lect. univ. dr. Bogdan Decebal
25.	Tendencies of knowledge and social development in the 21st century (the 8th edition)/Tendințe ale cunoașterii și dezvoltării sociale	20-21 septembrie 2024 Clasic	Conferință internațională destinată cadrelor didactice, cercetătorilor și experților din domeniul științelor sociale și ale dezvoltării regionale.	Participare internațională	Conf. univ. dr. Lucian Marina Prof. univ. dr. Mihai Pascaru Lect. univ. dr. Bogdan Mucea

Nr. Crt	Denumirea evenimentului	Perioada	Descrierea succintă a evenimentului	Participare (națională, internațională, cadre didactice, cercetători, studenți, etc)	Responsabili
	în secolul 21 (ediția a VIII-a).				
26.	Conferința Aur și Oameni în Țara Abrudului	Octombrie 2024	Conferința este dedicată cadrelor didactice din învățământul preuniversitar și universitar din domeniile Științe ale Pământului și Geografie.	Participare națională	Prof. univ. dr. Dimen Levente
27.	Învățământul superior de marketing – provocări și perspective	Octombrie 2024 clasic	Manifestare științifică adresată specialiștilor în marketing din toate centrele universitare având ca scop realizarea unei diagnoze privind stadiul actual al marketingului în învățământul universitar românesc și conturarea unor direcții de dezvoltare viitoare în domeniul educației și cercetării.	Cadre didactice universitare din țară din domeniul marketingului	Prof.univ.dr Andreea Muntean
28.	Educația din perspectiva valorilor, ediția a XVI-a	Octombrie 2024 clasic	Conferința își propune să reunească într-un cadru academic de dezbatere idei și modele cu relevanță pentru spațiul educațional, susținute de cadre didactice și cercetători din diferite domenii universitare.	Conferință internațională (cadre didactice și cercetători)	Prof.niv.dr. habil. Dorin Opreș
29.	Workshop-ul Cimitire evreiești urbane – Cercetare și valorificare	4-5 octombrie 2024 clasic și on-line	Workshop adresat cadrelor didactice și cercetătorilor cu expertiză în tematica propusă.	Internațională – cadre didactice și cercetători	Prof. univ. dr. Daniel Dumitran
30.	Humboldt-College “Sustainability for Humanity - Humanity for Sustainability”	09-12 Octombrie 2024	Conferință internațională sub forma Colegiului Humboldt cu participare Seniors Scientists și Young Researchers în domeniul ingineriei mediului și asigurării dezvoltării durabile.	Participare internațională	Prof. dr. ing. habil. Ildiko Tulbure
31	Convergențe și provocări în domeniul științelor economice Ediția a X-a	Noiembrie 2024 Clasic	Conferință dedicată cadrelor didactice din mediul preuniversitar și specialiștilor din domeniu.	Națională	Prof. univ dr Carmen Pastiu
32	Managementul Carierei, Ediția a XII-a	14-16 Noiembrie 2024 clasic	Manifestare organizată de către Centrul de Informare, Consiliere și Orientare în Carieră al Universității „1 Decembrie 1918” Alba Iulia, cel mai mare eveniment de dezvoltare personală și carieră, derulat anual, la UAB, pentru studenți, elevi, absolvenți, precum și pentru toate categoriile de persoane interesate de dezvoltare personală și profesională. Este un eveniment organizat anual în anul 2013, cu sprijinul unui colectiv de voluntari. Ultima ediție s-a derulat pe o	Participare națională - studenți, elevi, absolvenți, angajatori, cadre didactice	Conf.univ.dr. Larisa Dragolea, Director al Centrului de Informare, Consiliere și Orientare în Carieră al UAB (CICOC UAB)

Nr. Crt	Denumirea evenimentului	Perioada	Descrierea succintă a evenimentului	Participare (națională, internațională, cadre didactice, cercetători, studenți, etc)	Responsabili
			perioadă de 5 zile, a avut un număr de peste 600 participanți, cu un număr de 15 activități în program de tipul prelegerilor, întâlnirilor interactive, prezentări de companii și instituții, întâlniri cu recrutați, ateliere de dezvoltare personală.		
33	Convergente și Provocări în Domeniul Științelor Exacte și Inginerești	16 Noiembrie 2024 clasic	Manifestarea este adresată prezentării activității de cercetare a cadrelor didactice din mediul preuniversitar în vederea menținerii unei bune colaborări cu mediul academic preuniversitar, cu scopul promovării specializărilor gestionate de facultate și atragerii tinerilor din județul Alba și județele învecinate către aceste specializări.	Participare națională	Conf. univ. dr. ing. Andreea Begov Ungur Lect. univ. dr. ing. Mihaela Ciortea
34	Conferința Națională a Studenților și Doctoranzilor din Domeniul Istorie, a XXXII-a ediție	16-17 noiembrie 2024 Clasic și on-line	Conferință națională anuală destinată studenților, masteranzilor și doctoranzilor din domeniul Istorie (istorie, arheologie, muzeologie, istoria artei, patrimoniu).	Conferință națională cu invitați din străinătate	Conf. univ. dr. Ileana Burnichioiu
35	Simpozion cu tema "Legislația și Jurisprudența în context actual" - Conferință națională a cadrelor didactice	12-13 decembrie 2024 clasic	Conferință națională a cadrelor didactice din UAB și din alte centre universitare din țară.	Cadre didactice și cercetători din țară, 40	Conf. univ. dr. Miruna Tudorașcu Laura Cetean-Voiculescu Ada Hurbean
36	Sesiunea studenților și masteranzilor filologi	5-6 Decembrie 2024 hibrid	Conferință națională cu participare internațională, anuală, destinată studenților și masteranzilor în domeniul filologiei.	Participare națională și internațională	Asist. univ. drd. Andra Ursa
37	Social Work in Addictions and Health Care - Interdisciplinary Collaboration to Improve Quality of Services and Quality of Life/Asistența socială în fenomenul adicției și în sănătate. Colaborare interdisciplinară pentru îmbunătățirea calității serviciilor și a calității vieții	13-14 Decembrie 2024; classic-online	Conferință internațională multidisciplinară destinată cercetătorilor și profesioniștilor din domeniul adicțiilor și al îngrijirilor de sănătate pentru a disemina rezultatele cercetărilor și bunele practice în domeniu.	Participare internațională	Conf. univ. dr. Nicoleta Neamțu (UBB) Lector univ.dr. Ștefani Claudiu (UAB)

Lista centralizată a manifestărilor desfășurate în cursul anului 2024 se poate consulta pe pagina CCȘ la adresa:

<https://www.uab.ro/centre/1-centrul-pentru-cercetare-stiintifica/postari/68-ccs-manifestari-stiintifice/>

13. Raportarea informațiilor necesare derulării misiunii de audit intern derulat la nivelul CCȘ cu începere din data de 04 septembrie 2023, pentru perioada 01.01.2020-31.12.2022.

Centrul pentru Cercetare Științifică a fost notificat cu privire la efectuarea unei misiuni de audit intern aferent perioadei 01.01.2020-31.12.2022. Ședința de deschidere a misiunii de audit a avut loc la data de 04.09.2023. În vederea efectuării misiunii de audit, CCȘ a pus la dispoziția compartimentului Audit public intern următoarele documente:

- ✓ Regulamentul de organizare și funcționare a structurii Centrul pentru Cercetare Științică (CCȘ), versiunea în vigoare, conform aprobării Senatului Universității „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia, la data de 31.03.2023.
- ✓ Documente privind implementarea controlului intern: Registrul riscurilor actualizat la finalul anului 2022; Inventarul operațiunilor de prelucrare a datelor cu caracter personal la nivelul structurii CCȘ actualizare la 31.01.2023.
- ✓ Procedurile aplicabile în vigoare privind activitatea structurii CCȘ însoțite de informările privind aprobarea acestora de către Senatului Universității „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia.
- ✓ Sub aspectul documentelor procedurale aplicate au fost transmise următoarele documente privind activitatea curentă desfășurată:
 - ✓ Metodologia de evaluare periodică a calității personalului didactic și de cercetare, ed. I, rev. 4 în vigoare;
 - ✓ Metodologia de finanțare a cercetării științifice conform Ordinului nr. 3126/2022 în vigoare;
 - ✓ Metodologia de finanțare a cercetării științifice conform Ordinului nr. 3721/2023 în vigoare;
 - ✓ Regulament privind acordarea burselor de performanță științifică actualizat Documentul este disponibil și on-line pe pagina web a CCȘ
- ✓ Ultimul raport de verificare a structurii CCȘ însoțit de răspunsurile către Compartimentul Audit Public Intern.
- ✓ Documente specifice activităților desfășurate în cadrul structurii CCȘ: Rapoartele de activitate pentru anii 2020, 2021 și 2022.

CCȘ a răspuns Notei de relații primită din partea compartimentului Audit public intern, document cu întrebări specifice activității de cercetare și rezultatelor acesteia.

Au fost transmise compartimentului Audit public intern, la data de 26.09.2023 Răspunsurile la Notele de relații privind organizarea, evidența și gestionarea activității de cercetare în cadrul universității.

În urma misiunii de audit intern, activitatea Centrului pentru Cercetare Științifică a fost apreciată ca fiind în conformitate cu legislația și procedurile în vigoare, contribuind în mod direct la dezvoltarea universității pe termen lung.

14. Raportarea către instituțiile locale partenere -Consiliul Județean Alba, Prefectura Alba – a datelor privind activitatea de cercetare științifică.

Această activitate se derulează conform acordurilor încheiate și are o frecvență lunară. În fiecare lună se realizează angajamentul bugetar și raportarea pentru manifestările pentru care Consiliul Județean Alba acordă finanțare, sprijinind astfel activitatea de cercetare și diseminare a rezultatelor obținute. În perioada lunilor septembrie 2023 și ianuarie 2024 s-au furnizat către Prefectura Alba, conform solicitărilor, informații cu privire la activitățile științifice organizate în cadrul Universității „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia în cursul anului 2023.

*Aprobat în Ședința Senatului Universității „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia
din 31 ianuarie 2024.*

PREȘEDINTE
Prof. univ. dr. Tamas-Szora Attila

AVIZAT
Oficiul Juridic
Consilier juridic Tomuța Sanda